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THÔNG BÁO

Thi tuyển chức danh Phó Giám đốc Sở Công Thương


Căn cứ Kế hoạch số 49-KH/TU ngày 25 tháng 9 năm 2017 của Tỉnh ủy Thừa Thiên Huế về việc triển khai thực hiện Đề án thí điểm đổi mới cách tuyển chọn lãnh đạo, quản lý cấp sở, cấp phòng và tương đương tỉnh Thừa Thiên Huế; Kế hoạch số 234/KH-UBND ngày 15 tháng 11 năm 2017 của Ủy ban nhân dân tỉnh về thực hiện Đề án thí điểm đổi mới cách tuyển chọn lãnh đạo, quản lý cấp Sở, cấp phòng tỉnh Thừa Thiên Huế; Quyết định số 2848/QĐ-UBND ngày      07 tháng 12 năm 2017 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc thành lập Hội đồng thi tuyển chức danh Phó Giám đốc Sở Công Thương;

Hội đồng thi tuyển tỉnh thông báo kế hoạch tổ chức thi tuyển như sau:

1. Số lượng vị trí, thời gian thực hiện thi tuyển


a) Số lượng vị trí tuyển: Tuyển 01 (một) vị trí Phó Giám đốc Sở Công Thương.


b) Thời gian thực hiện: Từ tháng 12 năm 2017 đến tháng 02 năm 2018.

2. Đối tượng tham gia dự tuyển

a) Đối tượng đăng ký tham gia dự tuyển:


- Công chức, viên chức có đủ tiêu chuẩn, điều kiện bổ nhiệm, nằm trong quy hoạch của chức danh Phó Giám đốc Sở Công Thương.


- Công chức, viên chức đang công tác tại các sở, ban, ngành, Ủy ban nhân dân các huyện, thị xã, thành phố Huế, có đủ tiêu chuẩn, điều kiện bổ nhiệm và nằm trong quy hoạch của chức danh Phó Giám đốc và tương đương.


b) Đối tượng được đề cử tham gia dự tuyển:


Công chức, viên chức không nằm trong quy hoạch của chức danh Phó Giám đốc và tương đương (bao gồm cả trường hợp công tác ngoài Sở Công Thương và có thể không phải là đảng viên) giữ chức vụ từ Trưởng phòng cấp Sở trở lên được Ban Thường vụ Tỉnh ủy và Ủy ban nhân dân tỉnh đề cử và đồng ý bằng văn bản.


3. Tiêu chuẩn, điều kiện dự tuyển


Người tham gia dự tuyển phải đáp ứng đủ các tiêu chuẩn, điều kiện sau:


a) Bảo đảm tiêu chuẩn chung của cán bộ quy định tại Nghị quyết Hội nghị lần thứ ba Ban Chấp hành Trung ương (khóa VIII).


b) Đáp ứng đủ các điều kiện bổ nhiệm theo quy định chung về công tác cán bộ, bao gồm:


- Có hồ sơ, lý lịch cá nhân đầy đủ, rõ ràng, được cơ quan chức năng có thẩm quyền xác nhận.


- Trong độ tuổi bổ nhiệm theo quy định.


- Có đủ sức khỏe để hoàn thành nhiệm vụ được giao.


- Không thuộc các trường hợp quy định tại Khoản 2, Khoản 3, Khoản 4 Điều 82 Luật Cán bộ, công chức; Khoản 2, Khoản 3, Khoản 4 Điêu 56 Luật Viên chức và các trường hợp bị cấm đảm nhiệm chức vụ theo quy định của pháp luật.


c) Đáp ứng các tiêu chuẩn cụ thể của chức danh Phó Giám đốc Sở Công Thương, cụ thể như sau:


- Về năng lực điều hành:


+ Có khả năng nghiên cứu xây dựng các văn bản quy phạm pháp luật, đề xuất định hướng chiến lược, quy hoạch phát triển về công nghiệp và thương mại trên địa bàn tỉnh để tham mưu cho Ủy ban nhân dân tỉnh các giải pháp kinh tế - kỹ thuật về ngành công nghiệp, thương mại và triển khai thực hiện theo chức năng, nhiệm vụ của Sở.


+ Có năng lực quản lý, điều hành các hoạt động của Sở theo sự phân công của Giám đốc Sở, hiểu biết các hoạt động công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp và thương mại trên địa bàn tỉnh; có khả năng hướng dẫn, tổ chức thực hiện các chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước và của tỉnh về phát triển công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp, bảo tồn và phát triển các ngành nghề truyền thống và phát triển thương mại của địa phương.


- Về hiểu biết:


+ Nắm vững chủ trương, đường lối, chính sách của Đảng và pháp luật của Nhà nước về phát triển công nghiệp, thương mại.


+ Nắm vững các văn bản quy phạm pháp luật về các lĩnh vực liên quan đến hoạt động của Sở.


- Về trình độ chuyên môn, nghiệp vụ:


+ Có trình độ đại học trở lên về các ngành kinh tế, kỹ thuật công nghiệp, thương mại (ưu tiên tốt nghiệp chính quy).


+ Có trình độ quản lý nhà nước ngạch chuyên viên chính trở lên hoặc đã có chứng chỉ chứng nhận đã hoàn thành khóa bồi dưỡng kiến thức quản lý nhà nước chương trình chuyên viên chính.


+ Có trình độ lý luận chính trị cao cấp trở lên hoặc đang học lớp cao cấp lý luận chính trị.


+ Có chứng chỉ ngoại ngữ trình độ C hoặc tương đương trở lên.


+ Sử dụng thành thạo máy vi tính.


4. Hồ sơ đăng ký dự tuyển


Hồ sơ đăng ký dự tuyển bao gồm:


a) Sơ yếu lý lịch (theo mẫu 2A và 2C-BNV/2008), do cá nhân tự khai được cơ quan đang công tác xác nhận tại thời điểm đăng ký dự tuyển;


b) Bản sao hợp lệ các văn bằng, chứng chỉ (trường hợp có văn bằng, chứng chỉ do cơ sở đào tạo nước ngoài cấp phải được chứng thực sang tiếng Việt);


c) Bản kê khai tài sản, thu nhập (Nghị định số 78/2013/NĐ-CP ngày 17/7/2013 của Chính phủ);


d) Giấy chứng nhận sức khỏe do cơ quan y tế có thẩm quyền cấp trong thời hạn 30 ngày, tính đến ngày nộp hồ sơ đăng ký dự tuyển;


đ) Bản nhận xét, đánh giá của tập thể lãnh đạo và cấp ủy nơi đang công tác. Trường hợp người tham gia dự tuyển từ nơi khác thì phải có ý kiến bằng văn bản của cơ quan đang công tác đồng ý cho tham gia dự tuyển;


e) Bản nhận xét của cấp ủy nơi cư trú.


5. Thời gian và địa điểm nộp hồ sơ dự tuyển


a) Thời gian nộp hồ sơ dự tuyển: Đối tượng dự tuyển hoàn thành hồ sơ theo yêu cầu và nộp về Hội đồng thi tuyển (qua Sở Nội vụ) từ ngày 05/12/2017 đến ngày 20/12/2017.


Địa điểm tiếp nhận hồ sơ dự tuyển: Văn phòng Sở Nội vụ, số 09 Đống Đa, thành phố Huế.


b) Thời gian thi tuyển: Dự kiến tổ chức trong tháng 01/2018.


6. Nội dung, hình thức thi tuyển, cách tính điểm và xác định người trúng tuyển


a) Nội dung, hình thức thi tuyển:


- Thi viết


+ Nội dung thi viết: Kiến thức chung về chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước về chuyên ngành, lĩnh vực Công Thương; hiểu biết về nghiệp vụ quản lý của chuyên ngành, lĩnh vực Công Thương; về chức trách, nhiệm vụ, quyền hạn của chức danh Phó Giám đốc Sở Công Thương và các nội dung khác do Hội đồng thi tuyển quy định.


+ Thời gian thi viết là 180 phút.

- Trình bày Đề án


+ Nội dung thi trình bày Đề án gồm: Đánh giá thực trạng, phân tích những mặt mạnh, hạn chế của ngành Công Thương trên địa bàn tỉnh và chỉ ra nguyên nhân; dự báo xu hướng phát triển và đề xuất kế hoạch, giải pháp phát triển cho ngành Công Thương; chương trình hành động thực hiện các kế hoạch, giải pháp của người dự tuyển nếu được bổ nhiệm vào chức danh Phó Giám đốc Sở Công Thương; kỹ năng trình bày, giao tiếp, ứng xử, giải quyết tình huống quản lý, phong cách lãnh đạo; trả lời các câu hỏi chất vấn của Hội đồng thi tuyển và những người tham dự.

+ Thời gian trình bày Đề án tối đa là 45 phút. Thời gian trả lời các câu hỏi chất vấn về Đề án không quá 60 phút; thời gian trả lời mỗi câu hỏi chất vấn không quá 5 phút.


b) Cách tính điểm và xác định người trúng tuyển:


Bài thi viết và trình bày đề án được chấm theo thang điểm 100. Kết quả bài thi viết là điểm trung bình cộng của các thành viên chấm thi. Người dự tuyển phải có kết quả bài thi viết đạt từ 50 điểm trở lên mới được tham gia phần thi trình bày Đề án. Cơ cấu điểm phần thi đề án gồm 3 phần, cụ thể: (1) Xây dựng đề án: 20 điểm; (2) Bảo vệ đề án: 40 điểm; (3) Trả lời các câu hỏi chất vấn: 40 điểm. Người trúng tuyển là người có điểm thi trình bày Đề án cao nhất trong số những người đạt trên 50 điểm.


(Mọi thông tin chi tiết xem trên trang website Sở Nội vụ tại địa chỉ: www/snv.thuathienhue.gov.vn)./.
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