CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc Lập - Tự Do - Hạnh Phúc

-------(-------
BẢN KHAI THÀNH TÍCH
Đề nghị xét tặng danh hiệu Nghệ nhân Thừa Thiên Huế

I. SƠ YÊU LÝ LỊCH

1. Họ và tên (khai sinh): TRƯƠNG ĐÌNH PHƯƠNG

Nam

2. Tên gọi khác: 

3. Ngày, tháng, năm sinh: 9/01/1975

4. Dân tộc: Kinh

5. Nguyên quán: Kim Long, thành phố Huế, tỉnh TT.Huế

6. Hộ khẩu thường trú: Số 33 Hồ Văn Hiển, Kim Long, thành phố Huế.
7. Tên nghề thủ công mỹ nghệ nắm giữ: Giáo viên ngành điêu khắc gỗ.
8. Năm bắt đầu thực hành nghề thủ công mỹ nghệ: 1989

9. Điện thoại: 0914.239.529

10. Địa chỉ liên hệ: Số 33 Hồ Văn Hiển, Kim Long, thành phố Huế.
11. Người liên hệ khi cần: Trương Đình Phương, Kim Long, thành phố Huế.
12. Bản thân tôi là một giáo viên bộ môn điêu khắc gỗ, chạm trổ. 
Tôi tham gia giảng dạy bộ môn nay 1989, tôi được may mắn phụ trách các lớp nghề cho các trẻ em khuyết tật và các trẻ mồ côi, cư dân vạn đò và các hoàn cảnh khó khăn khác... Hàng năm, trung bình tiêu chuẩn một lớp sơ cấp nghề khoảng 20 em học viên, kể từ năm 2000 đến nay có khoảng hơn 300 em học viên đã tốt nghiệp, song bên cạnh các lớp học nghề tôi luôn có một xưởng tạo việc làm cho người khuyết tật nhằm giúp đỡ cho các em có việc làm sau khi các khóa học kết thúc. Giúp cho các em trau dồi kỹ năng và đồng thời kiếm thêm thu nhập tự nuôi sống bản thân trước khi hòa nhập cộng đồng.
II. QUÁ TRÌNH THAM GIA THỰC HÀNH NGHỀ THỦ CÔNG MỸ NGHỆ

* Những thành tích đạt được trong công tác giảng dạy Bộ môn truyền thống

Sau khi tốt nghiệp THPT cũng vì một người con xứ Huế với lòng đam mê văn hóa, kiến trúc nhà Nguyễn, với những danh lam thắng cảnh bao đời nên tôi yêu thích. Tôi quyết định theo học một lớp điêu khắc gỗ, tại một cơ sở nghề gia truyền có uy tín tại thôn Mỹ Xuyên, xã Phong Hòa, huyện Phong Điền, tỉnh Thừa Thiên Huế. 
Thầy giáo tên là Lê Thừa Vinh

Quê quán: thôn Mỹ Xuyên, xã Phong Hòa, huyện Phong Điền, tỉnh Thừa Thiên Huế.
Điện thoại: 0937.012.732

Sau khi lành nghề, bản thân vì lòng yêu nghề, thương các đối tượng xã hội muốn được góp phần vào công tác xã hội với nghề nghiệp mà mình đang có. Tôi quyết định đăng ký tham gia giảng dạy cho trẻ em vạn đò và những đối tượng đặc biệt khó khăn trên địa bàn phường Kim Long, thành phố Huế.
- Kể từ năm 1989 – 2002 (thời gian dạy tại trẻ em phường Kim Long
- Từ năm 2003 – 2012: được Hội bảo trợ người tàn tật & trẻ mồ côi tỉnh Thừa Thiên Huế mời về giảng dạy cho các em có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn tại Trung tâm (Trung tâm dạy nghề và tạo việc làm cho người Khuyết tật và trẻ mồ côi tỉnh).
- Từ tháng 12/2012: Tôi được UBND thành phố Huế nhận hồ sơ xét tuyển đặc cách viên chức sự nghiệp và được phân công giảng dạy bộ môn điêu khắc gỗ tại trường Trung cấp nghề Huế theo đề án 1956. Bộ môn nghề trọng điểm Quốc gia (nay là Trung tâm giáo dục nghề nghiệp – Giáo dục thường xuyên thành phố Huế).
Trong quá trình công tác giảng dạy, tôi luôn trau dồi kiến thức kĩ năng, nghề nghiệp xây dựng chương trình khung sơ cấp, trung cấp. Bản thân không ngừng phấn đấu, cố gắng bồi dưỡng trình độ chuyên môn nghiệp cũng như kiến thức kĩ năng để có cơ hội giảng dạy tốt hơn.

- Từ 2008, tôi được cử đi bồi dưỡng nghiệp vụ sư phạm với các học phần Modun, đào tạo nghề người khuyết tật và trẻ mồ côi tại Đại học sư phạm Đà Nẵng.
- Từ 2009, Tôi được Hội Mỹ nghệ Kim hoàn đá quý Việt Nam cho mời tham dự Liên hoan trưng bày hàng thủ công mỹ nghệ  trong dịp kỷ niệm 20 năm thành lập Hội và được công nhận tác phẩm “Đạt Ma bay về Thiên Trúc”; được Hội đồng khoa học công nhận tác phẩm “Bàn tay vàng” năm 2009.
III. TRI THỨC & KỸ NĂNG ĐANG NĂM GIỮ

+ Mô tả tri thức và kỹ năng đang nắm giữ:

Môn Điêu khắc gỗ là một bức tranh của nhân vật đại diện quan trọng trong chủ nghĩa mỹ thuật, không chỉ thấy những hình ảnh điêu khắc đẹp như tranh, pho tượng sống động, những tác phẩm được gợi lại qua những sản phẩm mỹ thuât điêu khắc gỗ làm cho con người hiểu rõ và biết những giá trị văn hóa.
Ngành Điêu khắc gỗ có sự cống hiến to lớn cho sự tồn vinh văn hóa của dân tộc cũng là xây dựng cơ sở lý luận cho sự phát triển thiết kế mỹ thuật. Các môn nghề truyền thống nói chung, cũng như ngành điêu khắc gỗ bao hàm những tác phẩm tạo hình, tĩnh vật như là mô tả về một tác phẩm dân gian..v..v.. Những kết cấu đó cũng là phục vụ cho sự tái hiện một cách chân thật đã có trong thời thường. Sự thay đổi về kinh tế nông nghiệp bao nhiêu thì sự bảo tồn những giá trị văn hóa như ngành thủ công mỹ nghệ cũng tái hiện theo chừng đó.
Tri thức kỹ năng nắm giữ, trước tiên phải biết giá trị văn hóa, phải rõ những nét hoa văn cũng như ngành âm nhạc thì phải hiểu rõ những nốt nhạc.

Đối với nghề điêu khắc gỗ, để làm ra một tác phẩm phải qua nhiều công đoạn từ đơn gian đến phức tạp như;

Bước 1: Ra phôi gỗ

Bước 2: Cưa lộng, hoặc lấy nền (lấy đất)
Bước 3: Quy trình đục
a. Đục phá bằng máy hoặc thủ công

b. Đục phần thô tạo dáng hình hoa văn

c. Hoàn thiện tách và nguội phần thô

d. Hoàn thiện phần tinh, cạo gọt cắt tỉa sản phẩm

Bước 4: Sơn PU hay đánh xi-ra, vec-ni tùy theo từng sản phẩm.

- Từ 2000 đến nay, được sự phân công giảng dạy bộ môn truyền thống tại các đơn vị đào tạo, phụ trách cho các lớp đối tượng xã hội như: trẻ em khuyết tật, trẻ mồ côi và các hoàn cảnh đặc biệt khác, các đối tượng học nghề tại trung tâm có đặc thù riêng như trình độ văn hóa chênh lệch, tuổi tác không đồng đều, dạng tật khác nhau, sinh hoạt tập quán khác nhau... Do đó bản thân tôi phải tìm những phương pháp dạy nghề, truyền nghề dễ hiểu, thân thiện nhằm tạo mọi điều kiện cho các đối tượng tiếp thu bài tốt hơn. Chính vì vậy, tay nghề các em phát triển nhanh qua các buổi thực hành.
Để đạt được hiệu quả trong công tác dạy nghề cho các đối tượng đặc thù đó đòi hỏi giáo viên luôn luôn phải kiên trì, nhẫn nại, tiếp xúc thân thiện, thiện cảm. Suy nghĩ những thao tác, kỹ năng gần gũi đến với các em.
Qua sự cống hiến và phát triển nghề nghiệp trong sự nghiệp trồng người, bản thân tôi cũng được Nhà nước và các tổ chức tín nhiệm phân công những trọng trách  cũng như những kỹ năng nắm giữ trong nghề nghiệp:
+ Phó trưởng Văn phòng Hiệp hội làng nghề Việt Nam.

+ Ủy viên BCH Hội Mỹ Nghệ - Kim hoàn đá quý Việt Nam

+ Phó trưởng phòng dạy nghề của đơn vị

+ Quyền trưởng phòng và giáo viên chủ nhiệm bộ môn điêu khắc gỗ qua các đơn vị và khóa học.
IV. TÊN SẢN PHẨM, TÁC PHẨM TIÊU BIỂU

1. Tham gia triển lãm hàng thủ công mỹ nghệ tại Hà Nội trong dịp kỹ niệm 20 năm ngày thành lập Hội Mỹ nghệ - Kim hoàn đá quý Việt Nam với tác phẩm “Đạt Ma bay về Thiên Trúc” được HĐKH công nhận tác phẩm “Bàn tay vàng” năm 2008.

2. Tham gia trưng bày hàng thủ công mỹ nghệ, quà tặng lưu niệm do UBND thành phố Huế tổ chức và tác phẩm “Hộp đựng bút bằng trẻ”, tác phẩm được giải khuyến khích năm 2016.

3. Tham gia trưng bày hàng thủ công mỹ nghệ tại Hoàng Thành – Thăng Long – Hà Nội và được giấy chứng nhận cho tập thể Văn phòng Hiệp hội làng nghề Việt Nam tại tỉnh Thừa Thiên Huế.
4. Tham gia trưng bày hàng thủ công mỹ nghệ tại Bảo tàng Cheongju – Hàn Quốc và tác phẩm “Quan Công” được viện Bảo tàng Cheongju – Hàn Quốc công nhận là tác phẩm được giải nhất trong 10 tác phẩm lịch sử năm 2018.

5. Những tác phẩm thực hành đào tạo nghề tại đơn vị giảng dạy

- Có trong chương trình khung và giáo trình giảng dạy và cả hình ảnh đang đứng lớp.

V. KHEN THƯỞNG
1. Kỷ niệm chương, bằng khen

+ Kỷ niệm chương: 

Kỷ niệm chương Vì đã có nhiều đóng góp cho sự nghiệp bảo trợ người tàn tật & trẻ mồ côi năm 2016.

+ Chủ tịch – UBND tỉnh TT.Huế


Bằng khen: Vì đã có thành tích xuất sắc trong công tác dạy nghề và giúp đỡ người khuyết tật, trẻ mồ côi năm 2009.

+ Chủ tịch – UBND tỉnh TT.Huế


Bằng khen: Vì đã có thành tích xuất sắc trong hoạt động nhân đạo và đào tạo nghề cho người người khuyết tật, trẻ mồ côi năm 2010.

+ Chủ tịch – Trung ương Hội bảo trợ người tàn tật & trẻ mồ côi Việt Nam


Bằng khen: Vì đã có thành tích xuất sắc trong công tác dạy nghề và tạo việc làm cho người khuyết tật (Từ 2002 đến 2012).

+ Chủ tịch - Trung ương Hội bảo trợ người tàn tật & trẻ mồ côi Việt Nam

Kỷ niệm chương: Vì đã có nhiều đóng góp cho sự nghiệp bảo trợ người tàn tật & trẻ mồ côi năm 2016.
+ Chủ tịch - Trung ương Hội bảo trợ người tàn tật & trẻ mồ côi Việt Nam

Bằng khen: Vì đã có thành tích xuất sắc trong công tác dạy nghề và tạo việc làm cho người khuyết tật (năm 2011).

+ Chủ tịch – Hội nghệ nhân & Thương hiệu Việt Nam

Bằng khen: Vì đã có thành tích xuất sắc trong công tác góp phần vào sự nghiệp xây dựng phát triển Hội nghệ nhân & Thương hiệu Việt Nam nhiệm kỳ 2013-2018.
+ Chủ tịch – Hiệp hội làng nghề Việt Nam

Bằng khen: cho Văn phòng Hiệp Hội làng nghệ việt Nam tại tỉnh TT.Huế năm 2018.
2. Nghệ nhân Hiệp Hội làng nghề Việt Nam, Nghệ nhân Thương hiệu Việt Nam.

+ Chủ tịch – Hiệp Hội làng nghề Việt Nam
Phong tặng nghệ nhân Làng nghề Việt Nam năm 2018.
+ Chủ tịch – Hội Mỹ nghệ Kim hoàn đá quý Việt Nam
Phong tặng nghệ nhân Quốc gia năm 2009

3. Giấy khen, giấy chứng nhận

+ Chủ tịch – UBND thành phố Huế
Tặng giấy khen: Cho Cơ sở Mộc mỹ nghệ Trương Đình Phương; Vì đã có thành tích trong việc tham gia trưng bày hàng thủ công mỹ nghệ tại Hội Xuân năm 2019.

+ Giám đốc – Sở LĐ&TBXH tỉnh TT. Huế
Tặng giấy khen: Về hội giảng giáo viên dạy nghề tỉnh TT.Huế năm 2012 đạt loại “Giỏi”.

+ Chủ tịch – UBND thành phố Huế
Tặng giấy khen: Cho Cơ sở Mộc mỹ nghệ Trương Đình Phương; Vì đã tham gia và đóng góp phần quan trọng cho thành công của Festival nghề truyền thống năm 2019.

+ Chủ nhiệm – CLB Nghệ nhân tỉnh TT. Huế
Tặng giấy khen: cho ông Trương Đình Phương; Vì đã có nhiều thành tích xuất sắc trong hoạt động của CLB nghệ nhân và tham gia trưng bày sản phẩm hàng thủ công mỹ nghệ Festival nghề truyền thống năm 2019.
V. KỶ LUẬT: Không

Tôi cam kết sẽ chịu trách nhiệm về tính xác thực của thông tin đã kê khai và thực hiện đúng trách nhiệm, nghĩa vụ của bản thân theo quy định của pháp luật về thi đua, khen thưởng sau khi được phong tặng danh hiệu nghệ nhân Thừa Thiên Huế./.

	Huế, ngày 20 tháng 5 năm 2019

Xác nhận

TM. UBND PHƯỜNG KIM LONG

Chủ tịch
Đã ký
Phan Vĩnh Duy Mãn
	Huế, ngày 20 tháng 5 năm 2019

Người khai
Đã ký
Trương Đình Phương
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