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BẢN THÀNH TÍCH

Đề nghị xét tặng danh hiệu Nghệ nhân Thừa Thiên Huế năm 2019

I) Sơ yếu lý lịch:

- Họ và tên (khai sinh): NGUYỄN PHƯỚC DIỄN

Nam, nữ: Nam

- Bí danh: không có

- Ngày, tháng, năm sinh: 30/04/1954


Dân tộc: Kinh

- Nguyên quán: Xã Triệu Trung, huyện Triệu Phong, tỉnh Quảng Trị.

- Hộ khẩu thường trú: Tổ dân phố 1, phường Thủy Phương, thị xã Hương Thủy, tỉnh Thừa Thiên Huế.

- Tên nghề thủ công mỹ nghệ nắm giữ: Vẽ tranh pháp lam cung đình

- Năm bắt đầu thực hành nghề thủ công mỹ nghệ: 2005

- Điện thoại nhà riêng: 0234.384.8664


Di động: 0834.374.348

- Địa chỉ liên hệ: Kiệt 447 Nguyễn Tất Thành, phường Thủy Phương, thị xã Hương Thủy, Tỉnh Thừa Thiên Huế.

- Người liên hệ khi cần: Nguyễn Phước Diễn; Điện thoại: 0834.374.348

- Số lượng học trò đã tuyển dạy được: 75 người

II) Quá trình tham gia thực hành nghề thủ công mỹ nghệ:

Pháp lam có lịch sử rất lâu đời với việc những sản phẩm Pháp lam đầu tiên trên thế giới được biết đến từ thế kỷ 13 trước Công nguyên, khi những người thợ kim hoàn Mycenaean tráng men thuỷ tinh trên những đôi khuyên tai bằng vàng. Kể từ đó, các nền văn minh trên toàn thế giới du nhập kỹ thuật Pháp lam vào các hình thức nghệ thuật riêng biệt của họ.

Tại Việt Nam, Pháp lam được biết đến với những tác phẩm mỹ thuật hay các chi tiết trang trí trong kiến trúc Huế, với cốt làm bằng đồng đỏ, bên ngoài phủ các lớp men nhiều màu tạo nên các họa tiết rực rỡ màu sắc. Nghệ thuật chế tác Pháp lam được du nhập vào Việt Nam từ năm Minh Mạng thứ 8 (1827). Bấy giờ, có một nhóm thợ vẽ ở Nội Tạo, bộ phận chuyên việc mỹ thuật, trang trí trong cung Nguyễn, học được nghề làm Pháp lam từ Trung Quốc. Nhà vua cho đặt Pháp lam tượng cục, gồm 15 người, do Vũ Văn Mai đứng đầu, chuyên sản xuất Pháp lam cho triều đình Huế. Xưởng chế tác Pháp lam được đặt ở khu Canh Nông trong Thành nội.

Ngoài ra, triều đình còn mở xưởng Pháp lam tại Ái Tử (Quảng Trị) và Đồng Hới (Quảng Bình) để sản xuất Pháp lam, đáp ứng các nhu cầu của triều đình. Pháp lam Huế khởi nguyên từ triều Minh Mạng, phát triển rực rỡ dưới triều Thiệu Trị sang đến triều Tự Đức thì phôi pha dần rồi mất hẳn.
Với mong muốn góp phần khôi phục, gìn giữ và phát triển nghề thủ công mỹ nghệ truyền thống này, tôi đã tự thân tìm tòi, học hỏi, nghiên cứu các kỹ thuật liên quan đến sản xuất các sản phẩm pháp lam cung đình Huế. Sau thời gian tìm hiểu, nghiên cứu, sáng tạo, bắt đầu từ năm 2015 tôi tiến hành mở xưởng sản xuất để sản xuất các sản phẩm pháp lam. Quá trình thực hành nghề tiếp tục nghiên cứu, học hỏi đẻ phát triển thêm các kỹ thuật mới, sản phẩm mới. Cùng với đó, tôi đã thu nhận nhiều học trò để đào tạo, góp phần gìn giữ, phát triển nghề trong tương lại. Từ năm 2011 đăng ký doanh nghiệp tư nhân vẽ tranh pháp lam cung đình cho đến nay. Hiên nay, doanh nghiệp của tôi tạo việc làm thường xuyên cho 6 lao động với mức thu nhập gần 6 triệu đồng/người/tháng. Các sản phẩm pháp lam cung đình do tôi thiết kế, chế tác cũng đãn được thị trường đón nhận; đạt giải tại nhiều hội thi, bình chọn…
III) Tri thức và kỹ năng nắm giữ: các sản phẩm của pháp lam cung đình.

Sản xuất sản phẩm pháp lam là một kỹ nghệ tích hợp nhiều ngành nghề thủ công như kim hoàn, nghề chạm kim loại, nghề gốm sứ, nghề đúc đồng…Chính vì sự kết hợp nhuần nhuyễn và hài hòa các nghề thủ công truyền thống đó đã làm cho các sản phẩm pháp lam trở nên độc đáo và đa dạng, mỗi sản phẩm pháp lam đều mang những giá trị rất đặc biệt. Các công đoạn để sản xuất tranh pháp lam:

- Bước 1: Chọn đồng đỏ nguyên chất, độ dày 4-5 m, cắt đồng theo kích thước của bức tranh đã địn, làm sạch bề mặt tấm đồng.

- Bước 2: Tráng một lớp men màu liên kết lên bề mặt tấm đồng sau đó tráng một lớp men trắng để làm men nền, sấy khô đem nung ở nhiệt độ cao thích hợp tạo lớp men nền vững chắc.

- Bước 3: Vẽ các họa tiết lên men nền. Sau đó nung ở nhiệt độ cao thích hợp để hoàn thành sản phẩm.
Bản thân tôi trong quá trình tìm tòi, học hỏi, thực hành nghề đã tích lũy được các kỹ năng, kỹ xảo trong chế tác các sản phẩm pháp lam như:
1) Họa pháp lam: đây là kỹ thuật dùng men màu và men trắng phủ lên cốt đồng đỏ rồi đem nung ở nhiệt độ cao để tạo men nền, sau đó vẽ các họa tiết lên men nền và tiếp tục nung lại, sản phẩm có thể nung nhiều lần với những lần vẽ khác nhau, hoặc nung một lần. Đây là kỹ thuật hoạt pháp lam truyền thống của Huế.

2) Pháp lam ô hộc: Dùng các chỉ đồng muốn trang trí rồi gắn lên nền đồng, sau đó đổ men màu và men trắng vào các ô trang trí rồi đem nung ở nhiệt độ cao, mài nhẳn chỉ trang trí để hoàn thành sản phẩm pháp lam.

IV) Tên sản phẩm, tác phẩm tiêu biểu:

1) Tranh cửu đỉnh và thế miếu

2) Tranh cầu ngói thanh toàn: Di tích lịch sử văn hóa

3) Tranh cửa ngọ môn đại nội Huế (di sản văn hóa thế giới)

4) Đĩa pháp lam Cửu đỉnh và thế miếu

5) Chùa thiên mụ: Di tích lịch sử văn hóa

6) Tranh cửa ngọ môn Huế. Pháp lam chạy chỉ

7) Tranh cửa ngọ môn Huế. Họa pháp lam

8) Tranh cầu trường tiền Huế. Họa pháp lam

9) Đĩa pháp lam, chùa một cột Hà Nội Việt Nam

10) Đĩa pháp lam, cầu chùa Hội An

V) Khen thưởng

1) Giấy chứng nhận Ban tổ chức chợ công nghệ và thiết bị vùng nam trung bộ và tây nguyên 2013.

2) Giấy chứng nhận Ban tổ chức hội thi thiết kế sản phẩm quà tặng hàng lưu niệm Huế - 2013 của UBND Tỉnh TT Huế (Giải khuyến khích).

3) Giấy chứng nhận Ban tổ chức hội thi thiết kế sản phẩm quà tặng hàng lưu niệm Huế 2013 của Ban tổ chức hội thi.

4) Giấy chứng nhận Ban tổ chức chợ công nghệ và thiết bị Quốc tế Việt Nam 2015.

5) Giấy chứng nhận đạt giải Ba bình chọn sản phẩm công nghiệp nông thôn tiêu biểu cấp thị xã năm 2015.

6) Giấy chứng nhận sản phẩm công nghiệp nông thôn tiêu biểu cấp thị xã năm 2015.

7) Giấy chứng nhận sản phẩm công nghiệp nông thôn tiêu biểu cấp tỉnh năm 2015.

8) Giấy chứng nhận giải nhì bình chọn sản phẩm công nghiệp nông thôn tiêu biểu cấp thị xã năm 2017.

9) Giấy chứng nhận sản phẩm công nghiệp nông thôn tiêu biểu cấp thị xã năm 2017

10) Giấy chứng nhận tham gia góp phần quan trọng, cho thành công của Festival nghề truyền thống Huế 2017.

11) Giấy chứng nhận sản phẩm công nghiệp nông thôn tiêu biểu cấp tỉnh năm 2017.

12) Giấy chứng nhận sản phẩm công nghiệp nông thôn tiêu biểu cấp khu vực năm 2018.

13) Giấy chứng nhận tham gia góp phần quan trọng cho thành công Festival nghề truyền thống Huế 2019

*Những thành tích chủ yếu:

1) Phẩm chất đạo đức:

- Phẩm chất đạo đức tốt, tuyệt đối trung thành với tổ quốc Việt Nam, XHCN, luôn nghiêm chỉnh chấp hành chính sách của Đảng, pháp luật của nhà nước, các quy định của cơ quan địa phương nơi cư trú. Tin tưởng tuyệt đối vào sự nghiệp đổi mới và phát triển của đất nước.

- Luôn khắc phục mọi khó khăn để vươn lên trong công việc, không ngừng học hỏi, đúc rút kinh nghiệp của đồng nghiệp, các thế hệ đi trước để sáng tạo ra những sản phẩm mới có giá trị cao về mọi mặt. Mặc dù trong khó khăn chung về kinh tế nhưng tôi luôn trung thành, gìn giữ và tận tụy với nghề nghiệp, gương mẫu trong mọi lĩnh vực, được đồng nghiệp và mọi người kính phục tôn trọng và mến mộ.

2) Có tài năng sáng tạo nghệ thuật xuất sắc, có thành tích nổi bật là những nghệ nhân tiêu biểu và có uy tín rộng rãi trong từng ngành nghề, được quần chúng đánh giá cao:

Trải qua gần 14 năm sản xuất tranh pháp lam. Bước đầu bắt tay vào chế tác pháp lam, hết sức khó khăn và phức tạp bản thân tưởng chừng không thể vượt qua. Chính nhờ sự quyết tâm cao và đam mê nghề nghiệp và từ đây tranh pháp lam cung đình ra đời và có mặt trong và ngoài nước.

Bắt nguồn nghề pháp lam Huế đầu thế kỷ 19. Bản thân tôi luôn nhận thức rằng phải khôi phục phát huy gìn giữ tinh hoa nghề pháp lam truyền thống tận tụy với công việc, mạnh dạn sáng tạo kết hợp có hiệu quả giữ truyền thống với cải tiến kỹ thuật chế tác pháp lam hiện đại nhằm nâng cao chất lượng pháp lam về mọi mặt, để đáp ứng được nhu cầu thẩm mỹ của quần chúng yêu thích môn nghệ thuật độc đáo này. Bên cạnh nghệ thuật họa pháp lam truyền thống tôi còn chế tác pháp lam ô hộc và các loại tranh pháp lam có kích thước nhỏ làm quà lưu niệm phục vụ nhân dân, du khách trong và ngoài nước…

Với kiến thức học hỏi được từ đồng nghiệp, trong các dịp tham gia Festival nghề truyền thống Huế, các hội chợ thương mại do sở công thương tổ chức và các hội chợ thương mại ở các tỉnh bạn. Tôi luôn cải tiến và sáng tạo ra những mẫu pháp lam mới, nâng cao chất lượng sản phẩm, cải tiến công nghệ tích cực phát triển nghề pháp lam truyền thống lên tầm cao mới.

3) Có ý thức rèn luyện để phát triển tài năng nghệ thuật. Khiêm tốn học hỏi, đoàn kết giúp đỡ đồng nghiệp, hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao có nhiều đóng góp xây dựng đơn vị, địa phương.

Doanh nghiệp tư nhân vẽ tranh pháp lam cung đình luôn bảo đảm đời sống ổn định và công việc thường xuyên cho 6 thợ. Từ những thành quả mà bản thân tôi đã đạt được trong thời gian qua, đã được các cấp lãnh đạo, báo chí trung ương cũng như địa phương khen ngợi. Trong một quá trình hành nghề, bản thân tôi luôn có ý thức rèn luyện để nâng cao tay nghề, tìm tòi sáng tạo không ngừng khiêm tốn học hỏi kinh nghiệm của đồng nghiệp nhằm nâng cao trình độ tay nghề của bản thân. Tôi luôn hoàn thành tốt các nhiệm vụ được giao, có tinh thần đoàn kết giúp đỡ đồng nghiệp cùng nhau gìn giữ và phát triển nghề pháp lam truyền thống Huế, có nhiều sản phẩm, thể loại mới phục vụ nhu cầu thẩm mỹ của người dân đam mê nghệ thuật mới mẽ độc đáo chứa đựng giá trị văn hóa và lịch sử này. Đem đến cho mọi người một sản phẩm trang trí mới trong gia đình góp phần xây dựng doanh nghiệp ngày càng phát triển, tham gia tích cực các hoạt động và đóng góp nhiều công sức cho sự phát triển chung của địa phương.

Với ý thức trách nhiệm trong việc khôi phục và phát huy nghề pháp lam truyền thống không bị mai một mà ngày càng mở rộng và phát triển. Tôi thường xuyên mở các lớp dạy sản xuất tranh pháp lam, cho lứa tuổi thanh niên có năng khiếu hội họa, tính đến nay tôi đã đào tạo được 75 thợ nhằm bổ sung lực lượng cho doanh nghiệp các cơ sở sản xuất hàng mỹ nghệ tại địa phương và các tỉnh thành khác. Trong đó bao gồm, sinh viên và lao động phổ thông…

4) Thời gian trực tiếp làm nghề: Từ năm 2005 đến nay

VI) Kỷ luật: Không

Tôi cam kết chịu trách nhiệm về tính xác thực của thông tin đã kê khai và thực hiện đúng trách nhiệm, nghĩa vụ của bản thân theo quy định của pháp luật về thi đua, khen thưởng sau khi được phong tặng danh hiệu Nghệ nhân Thừa Thiên Huế.


 Xác nhận
Hương Thủy, ngày 20  tháng 5  năm 2019

T
M. UBND Cấp Xã Nơi Cư Trú
Người Khai


Phó Chủ Tịch

                  Đã ký                                                                       Đã ký

        Nguyễn Đức Anh
Nguyễn Phước Diễn
Ảnh 4x6








