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I.  TÌNH HÌNH PHÁT TRIỂN KTTT NĂNG LƯỢNG GIAI  ĐOẠN 2011 - 2020
1. Tình hình chung : Nêu đặc điểm chung của các tổ chức KTTT (tổ hợp tác, hợp tác xã, liên hiệp hợp tác xã) giai đoạn 2011 - 2020.
a) Về tổ hợp tác (THT)
- Số lượng THT tại thời điểm 31/12/2020, trong đó có số lượng THT thành lập mới, số THT có đăng ký chứng thực hợp đồng hợp tác; cơ cấu THT trong các ngành, lĩnh vực…; so sánh số liệu thời điểm 31/12/2020 với số liệu thời điểm 31/12/2011.
- Số thành viên THT tại thời điểm 31/12/2020 (tăng/giảm so với thời điểm 31/12/2011) trong đó số lượng thành viên mới tham gia vào THT; số lao động làm việc trong khu vực THT tại thời điểm 31/12/2020 (tăng/giảm so với thời điểm 31/12/2011), trong đó số lao động mới.
- Tổng số vốn hoạt động, giá trị tài sản của THT (tại thời điểm 31/12/2020) tăng/giảm so với thời điểm 31/12/2011. Doanh thu bình quân của THT; Thu nhập bình quân của thành viên, lao động của THT (tính đến thời điểm 31/12/2020); tăng/giảm so với thời điểm 31/12/2011.
- Số lượng các THT hoạt động hiệu quả; số THT phát triển thành hợp tác xã; vai trò của THT trong việc hỗ trợ kinh tế hộ thành viên.
- Những hạn chế, khó khăn và những vấn đề mới phát sinh của THT hiện nay.
b) Về hợp tác xã (HTX)
- Số lượng HTX tại thời điểm 31/12/2020 (tăng/giảm so với thời điểm 31/12/2011), trong đó có số lượng HTX thành lập mới; số lượng HTX đang hoạt động, ngưng hoạt động; số lượng HTX đã chuyển đổi, giải thể; số HTX thành lập doanh nghiệp. 
Tình hình chuyển đổi, đăng ký lại HTX theo Luật HTX năm 2012 (số HTX đã chuyển đổi, chưa chuyển đổi hoặc chuyển sang loại hình kinh tế khác). 
- Số thành viên HTX tại thời điểm 31/12/2020 (tăng/giảm so với thời điểm 31/12/2011) trong đó số thành viên là cá nhân, hộ gia đình, doanh nghiệp; số lượng thành viên mới tham gia vào HTX giai đoạn 2011 – 2020; số lao động làm việc trong khu vực HTX tại thời điểm 31/12/2020 (tăng/giảm so với thời điểm 31/12/2011), số lao động mới.
- Đóng góp của khu vực KTTT vào GDP tại thời điểm 31/12/2020 (tăng/giảm so với thời điểm 31/12/2011); đóng góp của HTX tới kinh tế hộ thành viên (giảm chi phí đầu vào, tăng giá thành, tăng thu nhập…)
- Tổng số vốn hoạt động, giá trị tài sản của HTX (tại thời điểm 31/12/2020), trong đó tổng số vốn đăng ký mới; tăng/giảm so với thời điểm 31/12/2011.
- Doanh thu bình quân của HTX (trong đó cụ thể doanh thu đối với thành viên và doanh thu ngoài thành viên); Lãi bình quân của 1 HTX; Thu nhập bình quân của thành viên, lao động của HTX (tính đến thời điểm 31/12/2020); tăng/giảm so với thời điểm 31/12/2011.
- Tổng số nợ đọng của HTX tính đến thời điểm 31/12/2020 (chia theo giai đoạn phát sinh nợ từ trước 01/01/1997 và từ 01/01/1997 đến 31/12/2020), tổng số nợ đọng của thành viên với HTX. 
- Số HTX hoạt động hiệu quả theo Luật Hợp tác xã 2012[footnoteRef:1]: Đánh giá tình hình xây dựng mô hình HTX hoạt động hiệu quả theo đúng quy định của Luật Hợp tác xã 2012 về quy mô, mô hình hoạt động, cách thực tổ chức hoạt động sản xuất kinh doanh, năng lực quản trị, áp dụng công nghệ…; đánh giá các chỉ tiêu kinh tế của HTX (thu nhập bình quân của HTX, lợi nhuận bình quân, thu nhập của người lao động…) và tác động của HTX tới kinh tế hộ thành viên. [1:  Hoạt động kinh doanh có lãi, thực hiện các nghĩa vụ của một tổ chức kinh tế đối với Nhà nước, thành viên, người lao động theo quy định hiện hành; đem lại lợi ích tối đa cho thành viên như tăng thu nhập, tạo việc làm, cung cấp các hoạt động phúc lợi cho thành viên…] 

- Số lượng cán bộ quản lý HTX, trong đó số lượng cán bộ quản lý đạt trình độ sơ, trung cấp; số lượng cán bộ quản lý đạt trình độ cao đẳng, đại học trở lên; số cán bộ có trình độ sau đại học; số cán bộ HTX được hỗ trợ bảo hiểm xã hội; tỷ lệ cán bộ đã qua đào tạo nghề so với tổng số lao động.
- Những chuyển biến của HTX về phương thức hoạt động, sản xuất, kinh doanh; các HTX kiểu mới gắn với chuỗi giá trị từ sản xuất đến tiêu thụ sản phẩm…Vai trò của HTX trong phát triển kinh tế hộ thành viên, kinh tế- xã hội tại địa phương, tạo việc làm, an sinh xã hội.
	- Những hạn chế, khó khăn và vấn đề mới phát sinh của HTX hiện nay.
- Những hạn chế, khó khăn đối với LH HTX.
2. Đánh giá chung
a) Vị trí, vai trò của KTTT trong phát triển kinh tế - xã hội
- Về phát triển kinh tế: Đóng góp của khu vực KTTT vào tổng sản phẩm của địa phương; hiệu quả kinh tế, năng suất lao động; tỷ trọng vốn đầu tư cho khu vực này trong tổng nguồn vốn đầu tư toàn xã hội, xuất khẩu; tác động tới kinh tế hộ thành viên; vai trò của KTTT trong việc hình thành, phát triển chuỗi giá trị sản phẩm, chuyển giao kiến thức và ứng dụng khoa học công nghệ cho xã viên…
- Về chính trị, văn hóa, xã hội: Vai trò KTTT tham gia các Chương trình mục tiêu quốc gia, xây dựng nông thôn mới; thực hiện an sinh xã hội, ổn định chính trị, bảo vệ môi trường...
b) Tồn tại, hạn chế
Nêu rõ những tồn tại, hạn chế của khu vực KTTT trong phát triển kinh tế - xã hội; năng lực nội tại của các tổ chức KTTT (cơ sở vật chất, quy mô, vốn, trình độ cán bộ quản lý, liên kết sản xuất, …); thực hiện các quy định pháp luật về KTTT…
c) Nguyên nhân
- Về pháp luật, cơ chế, chính sách;
- Về tổ chức thực hiện pháp luật, cơ chế, chính sách;
- Về bản thân HTX;
- Về thực hiện chức năng quản lý nhà nước về KTTT, HTX.
3. Bài học kinh nghiệm
II. ĐỊNH HƯỚNG CHIẾN LƯỢC PHÁT TRIỂN KTTT NĂNG LƯỢNG GIAI ĐOẠN 2021 - 2030 
	1. Mục tiêu tổng quát
- Tiếp tục củng cố, nâng cao hiệu quả hoạt động của các tổ chức kinh tế tập thể, nhất là đối với HTX nông nghiệp gắn với xây dựng nông thôn mới và tái cơ cấu ngành nông nghiệp.
- Xây dựng và phát triển mô hình KTTT, HTX nhanh và bền vững; phát huy hiệu quả trong việc thúc đẩy phát triển kinh tế và cải thiện đời sống thành viên; phát triển thành viên thông qua thu hút ngày càng nhiều nhân dân, hộ kinh tế cá thể và tổ chức tham gia KTTT, HTX.
- Mục tiêu khác (nếu có).
2. Các mục tiêu cụ thể
- Xác lập vị trí, vai trò của KTTT năng lượng trong phát triển kinh tế - xã hội tại địa phương; 
- Các chỉ tiêu cụ thể: Đóng góp của khu vực KTTT vào phát triển kinh tế - xã hội tại địa phương; số lượng THT, HTX; số thành viên tham gia THT, HTX, số HTX thành viên tham gia  liên minh HTX; doanh thu bình quân, lãi bình quân của 1 THT, HTX; thu nhập bình quân của lao động thường xuyên trong HTX; số cản bộ quản lý HTX…
- Các mục tiêu cụ thể khác (nếu có).
3. Định hướng chung : Về khuyến khích phát triển KTTT năng lượng; các hình thức mở rộng quy mô thành viên; ứng dụng khoa học công nghệ phục vụ sản xuất, kinh doanh; bảo đảm lợi ích thành viên...
4. Giải pháp thực hiện.
- Về tuyên truyền nâng cao nhận thức về KTTT;
- Về hoàn thiện khung khổ pháp lý, cơ chế chính sách;
- Về nâng cao hiệu quả công tác quản lý nhà nước đối với KTTT, gắn liền với công tác lãnh đạo, chỉ đạo của cấp ủy đảng, chính quyền các cấp trong phát triển KTTT; 
- Về nâng cao hiệu quả hoạt động của KTTT hiệu quả và tổng kết mô hình;
- Về huy động nguồn lực xã hội để phát triển KTTT năng lượng;
- Về các giải pháp khác.
5. Tổ chức thực hiện.
6. Các kiến nghị đề xuất.
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